
 
 

 

          

 

 Genova,   giugno 2010 
 Prot. N   /2010 

 

 

 

 Al Signor Presidente del 
Consiglio regionale  

 S E D E  
 

    

      

INTERROGAZIONE 

a risposta immediata (ex art.118 del Regolamento interno del Consiglio) 

 
 
Il sottoscritto Consigliere regionale, 
 

PREMESSO che la Liguria, come ben evidenziato dalla cartina liberamente consultabile sul sito web 
del Ministero dell’Interno, è l’unica Regione del Nord-Ovest a Statuto Ordinario ad essere sprovvista 
di un Cie; 
 
CONSTATATO che i CIE sono uno strumento indispensabile nella lotta all’immigrazione clandestina e 
che la lotta all’immigrazione clandestina è una necessità storica che va oltre ad ormai antiquate 

distanze ideologico-partitiche; 
 
APPURATO che il Decreto Legge n. 92 del 23 maggio 2008 varato dall’attuale Governo prevede la 
costruzione dei CIE; 
 
ACCERTATO che la Corte Costituzionale  ha dichiarato illegittimo l’Art. 1 della Legge Regionale n.4 

del 6 marzo 2009 nella parte in cui afferma «l’ indisponibilità della Regione ad avere sul proprio 
territorio strutture o centri in cui si svolgono funzioni preliminari di trattamento e identificazione 
personale dei cittadini stranieri immigrati», ossia i Cie, Centri di Identificazione ed Espulsione; 
 

EVIDENZIATO che in questo periodo di crisi economica in Liguria sono i Liguri stessi ad incontrare 
serie difficoltà a trovare un lavoro, e quindi è socialmente dannoso di aggiungere altra 

concorrenza professionale; 
 

SOTTOLINEATO che in un periodo di crisi economica come quello attuale la Liguria non ha la forza 
di soddisfare le umane necessità dei clandestini, e di conseguenza i clandestini stessi saranno 
sempre più inevitabilmente portati verso il mondo della criminalità;  

 
 
 

INTERROGA 

il Presidente della  Giunta e l’Assessore competente 

 

 

per sapere: 

CONSIGLIO REGIONALE DELLA LIGURIA 
Assemblea Legislativa Regionale della Liguria 
Gruppo Consiliare Lega Nord Liguria - Padania 



 
• Se il Presidente della Giunta e l’Assessore competente intendono affrontare una volta per 

tutte la necessità della Regione Liguria di disporre sul proprio territorio di un CIE. 

 
Il Presidente 
Edoardo Rixi 


